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SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos trabalhos 

e declaro aberta a 14ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Presidente, 

registra a minha presença, por favor. 



 

SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputada Ieda Chaves 

pedindo registro de presença. Feito já o registro, Deputada 

Ieda. 

Solicito, neste momento, a presteza do nosso Deputado 

Pedro Fernandes, em nos auxiliar aqui na Secretaria da Mesa. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Presidente, pela Ordem. Deputado Affonso Candido. Registra 

a minha presença. 

  

SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Affonso, está 

registrado, Excelência. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – O senhor 

está com visual novo, Presidente. 

 

SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Quero ver se eu fico 

igual a você, Excelência.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – Está 

certo. 

 

SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Se eu ficar pelo menos 

10%, aí eu estou feliz. Grande abraço. Obrigado pela presença 

aqui com a gente hoje.  



Deputado Pedro Fernandes, peço a Vossa Excelência para 

fazer a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior.  

 

SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário, 

Deputado Pedro Fernandes. Antes de a gente dar continuidade 

aqui, gostaria de registrar também outras presenças que 

solicitaram aqui via on-line. Agradecer a presença aqui 

também da nossa Deputada Cláudia de Jesus, que estava nas 

Comissões acompanhando os trabalhos, mas agora está conosco 

presencialmente.  

Deputado Ezequiel Neiva pede registro de presença. Vou 

colocar o áudio dele.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Áudio via WhatsApp) – Deputado 

Ezequiel Neiva.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Ezequiel 

Neiva pedindo registro.  

Agora o Deputado Delegado Lucas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Áudio via WhatsApp) – Deputado 

Alan Queiroz, por gentileza, registrar a presença do Deputado 

Estadual Delegado Lucas. 



 

O SR. NIM BARROSO (Áudio via WhatsApp) – Deputado Alan 

Queiroz, registra a minha presença também. Deputado Nim 

Barroso. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Feito o registro de 

presença também, Deputado Nim Barroso, Deputado Delegado 

Lucas e Deputado Ezequiel Neiva.  

Coloco neste momento em discussão a Ata que acaba de 

ser lida. Não havendo nenhum deputado ou deputada para 

discutir a Ata, dou-a por aprovada. 

Solicito ao nosso Secretário ainda que possa proceder 

à leitura do Expediente recebido.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido, a seguir: 

 

Expediente Recebido 

1 - Mensagem nº 59/2024 – Poder Executivo, comunicando 

ausência do Governador do Estado, no interstício de 15 a 21 

de abril de 2024, haja vista a participação no Rondônia Day, 

a ser realizado na sede do Córdoba Cultural Center, na 

província de Córdoba, Argentina. 

2 - Mensagem nº 60/2024 – Poder Executivo, encaminhando Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 288/24 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin que “Altera e acrescenta 

dispositivos à Lei nº 3.830, de 27 de junho de 2016, que 



‘Regula o processo administrativo no âmbito da Administração 

Pública do Estado de Rondônia’”. 

3 - Mensagem nº 61/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera e revoga dispositivos da Lei nº 

3.843, de 27 de junho de 2016”.  

4 - Mensagem nº 62/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 7.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Departamento Estadual de Trânsito – Detran”. 

5 - Mensagem nº 63/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 1.921.492,53, e crédito adicional suplementar 

por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 38.129,33, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão – Sepog”. 

6 - Mensagem nº 64/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2025”. 

7 - Ofícios nºs 1634, 1715, 1844, 1909/2024 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 

875, 946, 984, 948/2024 de autoria da Senhora Deputada Drª 

Taíssa Sousa.  

8 - Ofícios nºs 1710, 1870/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 952, 951/2024 

de autoria do Senhor Deputado Ismael Crispin. 



9 - Ofícios nºs 1752, 1920/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 936, 916/2024 

de autoria do Senhor Deputado Alan Queiroz. 

10 - Ofícios nºs 1795, 1918/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 920, 921/2024 

de autoria do Senhor Deputado Edevaldo Neves.  

11 - Ofícios nºs 1902, 1933/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 923, 924/2024 

de autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes. 

12 - Ofício nº 1913/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 926/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Luís do Hospital. 

13 - Ofício nº 1927/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 956/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Ribeiro do Sinpol. 

14 - Ofício nº 1862/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 953/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Jean Mendonça. 

15 - Ofício nº 9157/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 928/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Marcelo Cruz. 

16 - Ofício nº 1932/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 937/2024 de autoria do Senhora 

Deputada Cláudia de Jesus. 

17 - Ofício nº 1898/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 922/2024 de autoria do Senhora 

Deputada Ieda Chaves. 



18 - Ofício nº 2078/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 929/2024 de autoria dos Senhores 

Deputados Delegado Camargo e Luizinho Goebel. 

19 - Ofício nº 2055/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 1017/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Luizinho Goebel. 

20 - Gabinete da Senhora Deputada Drª Taíssa, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 09 e 10 de 

abril de 2024.  

21 - Gabinete da Senhor Deputado Cássio Gois, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 10 de abril de 

2024.  

Sem mais, Senhor Presidente. Está lido o Expediente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência. 

Mais um colega que acabou de pedir aqui também. Deputado 

Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Áudio via WhatsApp) – 

Presidente, por gentileza, registrar a presença, Deputado 

Ribeiro do Sinpol, por favor.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Áudio via WhatsApp) – Deputado 

Alan, foi registrada a minha presença, Deputada Rosangela 

Donadon? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Por favor, fazer 

também o registro da Deputada Rosangela Donadon e do Deputado 

Ribeiro do Sinpol.  

Dando continuidade, passamos às Breves Comunicações. 

Não há nenhum deputado inscrito para fazer uso. Então, 

encerradas as Breves Comunicações, passamos ao Grande 

Expediente. Não havendo deputado inscrito no Grande 

Expediente, passamos à Ordem do Dia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO AFFONSO CANDIDO. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a inclusão de estudos 

adicionais quanto à possibilidade de doação de créditos 

excedentes de energia gerada pela instalação de uma usina de 

energia solar no estacionamento da Assembleia Legislativa 

para entidades beneficentes sem fins lucrativos.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil - Ditel, e à Secretaria de 

Estado de Educação – Seduc, sobre a Mensagem nº 36, de 12 de 

março de 2024, que originou o Projeto de Lei nº 398/2024 de 

autoria do Poder Executivo.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor em reconhecimento aos seus compromissos com a inclusão 



de acessibilidade de pessoas com deficiência auditiva no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania quanto à agressão contra 

criança autista na Escola Municipal de Ensino Infantil e 

Fundamental Omar Godói de Vilhena.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor ao Exército do Brasil, pelos valorosos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 29 de abril de 2024, às 11h no Plenário de 

Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para 

realização de Sessão Solene e entrega de Votos de Louvor à 

notável dedicação das personalidades influentes na 

comunidade surda de Rondônia, em reconhecimento aos seus 

compromissos com a inclusão e acessibilidade de pessoas com 

deficiência auditiva no Estado. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor em reconhecimento aos serviços prestados pelos 

Ferroviários da Estrada de Ferro Madeira-Mamoré, bem como 

para as pessoas que contribuem para preservar a história da 

ferrovia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor em reconhecimento aos seus compromissos com a inclusão 

e acessibilidade de pessoas com deficiência auditiva no 

Estado de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretaria Estadual de Assistência Social – SEAS, 

informações e providências quanto à execução do Programa 

Criança Protegida. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer ao 

Governado do Estado de Rondônia através do Departamento de 

Estradas de Rodagem e Transportes – DER, informações acerca 

do valor pago por refeição, número mensal de refeições e a 

quantidade total de refeições fornecidas por Residências 

Regionais. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer Voto de 

Louvor em homenagem aos 50 anos do Grupo Bagattoli no Estado 

de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos 20 anos da Igreja às Nações em Porto 

Velho, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer à Mesa 

Diretora que oficie à Prefeitura do Município de Nova Mamoré 

solicitando informações e providências quanto à situação dos 

ônibus escolares e a paralisação das aulas no âmbito do 

município. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes, a 

realização de obra de infraestrutura de aterro, 

cascalhamento e implantação de bueiros na RO-457, antiga 

Linha 105, Travessão B30, na região territorial do Município 

de Alto Paraíso. 

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 14 de junho de 



2024, sexta-feira, às 15h, no Plenário desta Casa de Leis 

para homenagear Nossa Senhora Auxiliadora, padroeira da 

Cidade de Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene no dia 06 de maio de 

2024, das 14h às 17h, no Plenário desta Casa de Leis, para 

entrega de homenagens aos profissionais da Taquigrafia em 

alusão ao 03 de maio, Dia do Taquígrafo e para comemorar 201 

anos da Taquigrafia Parlamentar no Brasil.  

– PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Altera 

o § 2º do artigo 2º da Resolução nº 543, de 17 de maio de 

2023, que “Dispõe sobre a criação de Frentes Parlamentares 

no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia – 

ALE/RO”.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO.  Institui a 

identificação do veículo de transporte de pessoas com 

Transtorno de Espectro Autista - TEA.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Determina que todas 

as escolas públicas de ensino fundamental e médio do Estado 

de Rondônia apresentem aos seus alunos, ao menos uma vez no 

ano letivo, o Programa Educacional de Resistência às Drogas 

e à Violência – PROERD, e fixa outras providências. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Institui o “Portal 

TEA” no âmbito do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL.  Declara de 

Utilidade Pública a Associação dos Produtores de Leite Rural 

- ASPROLER do Estado de Rondônia.  

Lidas as matérias, Senhor Presidente. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Passamos agora à 

leitura de Requerimentos.  

Solicito ao nosso Senhor Secretário que proceda à 

leitura das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos 

Requerimentos legislativos que serão lidos e apreciados em 

bloco.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa Diretora a realização 

de Sessão Solene no dia 14 de junho de 2024, sexta-feira, às 

15h, no Plenário desta Casa de Leis para homenagear Nossa 

Senhora Auxiliadora, Padroeira da Cidade de Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene no dia 06 de maio de 

2024, das 14h às 17h, no Plenário desta Casa de Leis, para 

entrega de homenagens aos profissionais da Taquigrafia em 

alusão ao 03 de maio, Dia do Taquígrafo e para comemorar 201 

anos da Taquigrafia Parlamentar no Brasil.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 29 de abril de 2024, às 11 horas no Plenário 

de Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para 

realização de Sessão Solene e entrega de Votos de Louvor à 

notável dedicação das personalidades influentes na 

comunidade surda de Rondônia, em reconhecimento aos seus 

compromissos com a inclusão e acessibilidade de pessoas com 

deficiência auditiva no Estado.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor em reconhecimento aos serviços prestados pelos 

Ferroviários da Estrada de Ferro Madeira-Mamoré, bem como 



para as pessoas que contribuem para preservar a história da 

ferrovia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer Voto de 

Louvor em homenagem aos 50 anos do Grupo Bagattoli no Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos 20 anos da Igreja às Nações em Porto 

Velho, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor ao Exército do Brasil, pelos valorosos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor em reconhecimento aos seus compromissos com a inclusão 

e acessibilidade de pessoas com deficiência auditiva no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor em reconhecimento aos seus compromissos com a inclusão 

e acessibilidade de pessoas com deficiência auditiva no 

Estado de Rondônia 

Lidas as matérias, Senhor Presidente. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Em discussão os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Não havendo nenhum 

deputado que se manifeste na intenção de debater, de discutir 

os Requerimentos lidos, eu vou colocá-los em votação. 



 Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Estão aprovados os 

Requerimentos. Vão ao Expediente. 

 Quero fazer uma pausa aqui no andamento seguinte para 

retornar ao item 10º, que chegaram algumas Proposições para 

serem lidas. Quero pedir ao nosso Secretário que possa 

efetuar a leitura dessas Proposições recebidas. 

  

 O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL. 

Requer ao Executivo Estadual, com cópias à Casa Civil e à 

Secretaria de Estado da Saúde – SESAU/RO, informações e 

providências referentes à denúncia via Plataforma Digital 

Fala.BR, sobre falecimento de paciente em decorrência de 

supostas falhas no atendimento no Heuro de Cacoal/RO. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS. 

Requer ao Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, com cópia ao Departamento de Estradas de 

Rodagem e Transportes – DER, a realização de serviço de 

manutenção da infraestrutura, bem como revitalização 

asfáltica na área interna do Porto Organizado de Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS. 

Requer ao Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, com cópia ao Departamento de Estradas de 

Rodagem e Transportes – DER, e à Agência de Regulação – 

AGERO, informações sobre o funcionamento da instalação 

Portuária Pública de Pequeno Porte - IP4, bem como se há um 

plano de trabalho referente ao planejamento de implementação 

e possíveis exportações naquela região e informações quanto 

à utilização de mão de obra para estiva no porto do município 

de Guajará-Mirim.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer a aprovação 

do Voto de Louvor à Arquidiocese de Porto Velho em homenagem 

à Nossa Senhora Auxiliadora, Padroeira do Município de Porto 

Velho.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 14 de junho de 

2024, sexta-feira, às 15h, no Plenário desta Casa de Leis 

para homenagear a Arquidiocese de Porto Velho em homenagem 

à Nossa Senhora Auxiliadora, Padroeira do Município de Porto 

Velho.  

Lidos, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

Neste momento, eu vou também já colocar os dois Requerimentos 

em discussão, em bloco.  

Antes de colocar em discussão, peço mais uma vez a 

leitura para a apreciação dos Requerimentos.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - 

Requerimentos a serem votados. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer a aprovação 

do Voto de Louvor à Arquidiocese de Porto Velho em homenagem 

à Nossa Senhora Auxiliadora, Padroeira do Município de Porto 

Velho.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 14 de junho de 

2024, sexta-feira, às 15h, no Plenário desta Casa de Leis 

para homenagear a Arquidiocese de Porto Velho em homenagem 

à Nossa Senhora Auxiliadora, Padroeira do Município de Porto 

Velho.  



 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário.  

 Coloco os dois Requerimento, em bloco, em discussão. 

Não havendo deputado para discutir os Requerimentos, coloco-

os em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Estão aprovados os 

Requerimentos. Vão ao Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 426/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 46. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por excesso 

de arrecadação, até o valor de R$ 570.000,00, em favor da 

unidade orçamentária Fundação Rondônia de Amparo ao 

Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e a 

Pesquisa do Estado de Rondônia — Fapero. 

A matéria se encontra sem parecer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Obrigado, Secretário. 

A matéria encontra-se sem parecer. Eu preciso aqui do apoio 

do sempre atuante Deputado Delegado Camargo, para que possa 

emitir ao parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, nobres 

parlamentares, colegas deputados presentes aqui de forma 

presencial e aqueles que permanecem de forma remota.  

Trata-se do Projeto de Lei 426/2024, encaminhado pelo 

Poder Executivo a esta Casa através da Mensagem 46, cuja 

Ementa: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 



suplementar por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 

570.000,00, em favor da unidade orçamentária Fundação 

Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas 

e Tecnológicas e a Pesquisa do Estado de Rondônia — Fapero.”.   

Verifico, colegas, que o Projeto de Lei em comento 

trata-se de reforço no orçamento na LOA, de 2024, para dar 

cobertura orçamentária à Despesa Corrente, com o objetivo de 

“alocar recursos decorrentes de transferência da União para 

fomentar o Programa Nacional de Apoio à Geração de Empregos 

Inovadores — Centelha II e a implantação do Programa Inova 

Amazônia módulo “Tração”, provenientes do Convênio nº 

2681/2020”, que encontra-se acostado ao presente projeto de 

lei.  

Logo em seguida, busca, então, a suplementação no valor 

de R$ 570 mil. Ao verificar que o projeto encontra-se, 

inclusive, com as despesas apontadas, número de programa, 

citando o auxílio, cada fonte, opino pelas Comissões 

pertinentes, pela constitucionalidade formal e material do 

presente Projeto de Lei, notadamente em razão da previsão 

dos preceitos legais e harmônicos com as normas referentes 

ao processo legislativo constitucional.  

Esse é o meu parecer, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Delegado Camargo, sempre de forma muito presente e cuidadosa 

com seus pareceres. Portanto, parecer favorável pelas 

Comissões pertinentes.  

Coloco em discussão o parecer do eminente Deputado 

Rodrigo Camargo. Não havendo deputado para discutir o 

parecer, dou por encerrada a discussão. Colocaremos agora em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 



encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Em discussão única e votação o Projeto de Lei 426/2024. 

Aprovado o projeto também. Em discussão. Não havendo que 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Secretário.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) - Vou ler os 

Projetos de Decretos Legislativos e, Presidente, o Senhor 

permitindo, colocamos para votação em bloco. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Acatado, Excelência.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 402/2024 DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a senhora 

Genilda Madalena de Jesus Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 396/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Senhora Sofia Silva Marinho pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 394/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

senhor Antônio Eduardo Guimarães Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 403/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

senhor Rubens Pereira de Mesquita pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 395/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 

senhor Antônio Soares da Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 397/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

senhora Tatiana Lara Silva do Amaral pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 399/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

senhora Maria Sônia Ferreira Brandão pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 400/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

senhora Daniela Lilian do Amaral Marinho pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 401/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

senhora Solange Aciole da Silva Guimarães pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 398/2024 DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

senhora Normanda Galindo de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

Estão sem parecer os projetos, Senhor Presidente.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

Mais uma vez peço aqui a presteza do nosso Deputado Delegado 

Camargo para que possa proceder em bloco também os pareceres 

pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

colegas parlamentares que nos acompanham também de forma 

remota participando desta Sessão.  

Trata-se de Projetos de Decreto Legislativo: 

- Projeto de Decreto Legislativo 402/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a senhora Genilda Madalena de Jesus Silva pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 396/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a Senhora Sofia Silva Marinho pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 394/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao senhor Antônio Eduardo Guimarães Souza pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 403/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao senhor Rubens Pereira de Mesquita pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 395/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

ao senhor Antônio Soares da Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  



- Projeto de Decreto Legislativo 397/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a senhora Tatiana Lara Silva do Amaral pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 399/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a senhora Maria Sônia Ferreira Brandão pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 400/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a senhora Daniela Lilian do Amaral Marinho pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 401/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a senhora Solange Aciole da Silva Guimarães pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 398/2024 do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito 

a senhora Normanda Galindo de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”.  

Considerando que os presentes projetos não impactam os 

cofres públicos, tampouco modificam a legislação que incide 

sobre o povo rondoniense, meu parecer é favorável pelas 

Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência. 

Em discussão o parecer dos Projetos de Decreto Legislativo 

que acabam de ser lidos. Não havendo deputados para discutir 

o parecer, coloco neste momento em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer, em bloco.  



Em discussão os Projetos de Decreto Legislativo 

394/2024, 395/2024, 396/2024, 397/2024, 398/2024, 399/2024, 

400/2024, 401/2024, 402/2024 e 403/2024, que acabam de ser 

lidos. Não havendo deputados para discutir, coloco neste 

momento em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. Vão ao 

Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matéria a ser lidas. Passo ao Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Excelência.  

Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às Comunicações de 

Lideranças. Não há deputado inscrito. Passemos às 

Comunicações Parlamentares. Também não há nenhum deputado 

inscrito.  

Queremos agradecer mais uma vez a participação de todos.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Questão de 

Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Pedro Fernandes. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Secretário ad hoc) – Quero aqui 

deixar o convite. Amanhã temos uma Audiência Pública para 

tratar sobre a Estação Ecológica Soldado da Borracha, no 



Município de Cujubim, às 18 horas. E deixar o convite aqui 

a todos os colegas parlamentares e aos interessados, que é 

o momento de ouvir a comunidade e ouvir os interessados. 

Convidamos Ministério Público; convidamos os órgãos 

ambientais do Estado de Rondônia; convidamos todos os entes 

do Estado de Rondônia. Então, está aí firmado o convite. 

Muito obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Eu que agradeço, 

Deputado Pedro Fernandes, por sua participação primeiro nos 

auxiliando aqui na Mesa, sempre de forma atenciosa, 

prestativo.  

Também parabenizar Vossa Excelência, sei que é uma 

matéria de suma importância na sua região, que já vem 

defendendo há muito tempo, desde a época que foi um grande 

prefeito daquele município e que tem também sido, hoje, tão 

bom quanto. Um deputado estadual atuante na nossa região do 

Vale do Jamari.  

Então, quero desejar sucesso, vou fazer de tudo para 

estar presente também lá com Vossas Excelências. Temos alguns 

deputados em agenda em Brasília, em outras agendas fora, mas 

estaremos bem representados pelos colegas que ali estarão a 

exemplo de Vossa Excelência.  

Mais uma vez, só agradecendo a participação de todos.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 17 de abril, no horário regimental, às 

9 horas.  

Um abraço à Deputada Cláudia de Jesus, que está aqui 

conosco neste momento e todos os colegas também, que estão 



de forma on-line, nos acompanhando e participando da nossa 

Sessão. Muito obrigado. Uma boa tarde a todos. 

Está encerrada a nossa Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 29 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


